

几十张卡落在车上牵出腐败案 太仓“卡哥”受贿34万获刑7年

他落马后,当地沙溪、双凤两镇6名干部相继被查,都和工程建设有关

2012年12月6日晚,有人在江苏太仓“烟雨江南”论坛爆料称,太仓一公务员醉酒后将手包遗落在出租车上,里面有购物卡、洗浴卡、银行卡等各类卡片几十张,卡面金额合计3万多元。此事经过网络发酵,这名公务员有了个外号“卡哥”。太仓检察院据此展开调查,发现“卡哥”是太仓市沙溪镇建设管理所原副所长沈永刚,其存在受贿34万余元的腐败事实。随着“卡哥”的落马,检察机关顺藤摸瓜,又查处了太仓沙溪、双凤两镇6名干部,向这些干部行贿的工程老板最终也难逃法网。

通讯员 王晴雨 戴佳 实习生 张权伟
现代快报记者 陶维洲



漫画 俞晓翔

几十张卡片落在出租车上 “卡哥”哪来这么多卡?

“卡哥”名声大噪的第二天,太仓市检察院就注意到了这条网络反腐线索。经过调查,“卡哥”正是太仓市沙溪镇建设管理所原副所长沈永刚。侦查员发现,太仓市永恒建设工程有限公司吴连彩和其哥哥在沙溪、双凤镇均承接了大量市政、道路工程,并且有人多次举报吴氏兄弟向相关领导干部行贿,种种迹象表明,沈永刚可能就是吴氏兄弟行贿的对象之一。

2012年12月,吴氏兄弟交代,他们曾花10万元给沈永刚买车,并提供了相关证据。沈永刚只得主动交了自己的经济问题。去年3月7日,沈永刚因涉嫌受贿被提起公诉。检察机关办案查明,2006年至2012年,沈永刚在担任太仓市沙溪镇建

设管理所副所长期间,在负责市政建设等工作过程中,多次非法收受他人财物共计人民币34万余元。去年3月19日,法院作出一审判决,沈永刚犯受贿罪,判处有期徒刑7年,没收财产人民币14万元。

“卡哥”落马牵出腐败窝案 受贿物品千奇百怪

“卡哥”落马,检察机关却并没有停下脚步。根据吴连彩行贿的轨迹,双凤镇建管所原副所长朱卫东受贿、水利站原站长邹树林受贿、农经站原站长高雪明挪用公款、原镇人大主席邹大庆受贿、镇建管所原所长周惠元受贿等窝串案全部曝光。这些干部除了收受现金贿赂外,还有各种千奇百怪的受贿品。朱卫东在2007年和2010年自有厂房建造期间,收受行贿人所购买的砖、水泥、黄沙等,共计人民币4万多元。

经检察院提起公诉,太仓市法院对朱卫东作出一审判决:因利用职务便利多次收受他人所送财物合计人民币254050元,港币1万元,朱卫东被判处有期徒刑十年,没收财产人民币10万元。

2012年底,邹大庆在自家别墅卫生间改造期间,接受了做个体工程的陈某支付的淋浴房定金3000元和两个抽水马桶的费用8960元,而这仅仅是邹大庆担任双凤镇副镇长、党委副书记、双凤镇招商中心主任、镇人大主席期间,所收受的贿赂款人民币423769.19元中的一小部分。今年1月24日,邹大庆被法院判处有期徒刑六年零三个月,并处没收财产人民币13万元。

行贿人也难逃法网

4月10日,双凤镇建设管理所原所长周惠元涉嫌受贿案开庭审理。检察机关办案查明,其在担任太

仓市双凤镇建设管理所副所长、镇招商中心副主任、建管所所长期间,利用职务上的便利,索取或者非法收受他人所送财物人民币24万余元。

受贿人受到法律严惩,行贿人同样难逃法网。2006年至2012年间,吴连彩每年年底或年初都会到沈永刚的家中“送礼”,而他所送出的共计人民币212689元的“厚礼”,也被一一查明。去年8月7日,太仓市法院对行贿人吴连彩作出一审判决。法院认定,太仓永恒建设工程有限公司犯单位行贿罪,处罚金人民币10万元;吴连彩犯单位行贿罪,判处有期徒刑10个月。

另外,在查处“卡哥”系列腐败案时,检察机关查明太仓市水利局沙溪水利站原站长戴兴元存在滥用职权犯罪。最终,其因犯受贿罪、滥用职权罪被判处有期徒刑六年,并处没收财产人民币8万元。

相关新闻

南通市级机关 第一幼儿园园长被查

快报讯(记者 陈莹)昨天南通市纪委官网通报,4月23日,南通市市级机关第一幼儿园园长张梅琴因严重违纪并涉嫌犯罪,被南通市纪委移送司法机关进一步侦查。

经查,张梅琴在担任南通市市级机关第一幼儿园园长期间,涉嫌贪污、受贿,现羁押于南通市看守所。

夜总会“潇洒照”曝光 苏州一干部被免职

快报讯(记者 蒋文龙)4月18日,网友“灭苍蝇”在苏州“寒山闻钟”论坛上发布了一条名为《苏州建设局官员的夜总会生活》的帖子,帖子文字不多,却包含了6张图片,显示在昏暗的灯光下,几名中年男子和多名女子在唱歌跳舞,还有搂抱等“亲密行为”。

昨天下午,现代快报记者致电苏州市住建局相关负责人求证此事。对方表示,相关责任人已经被处理,他们已在苏州“寒山闻钟”论坛发布了官方的处理声明。记者随后登录“寒山闻钟”论坛,在《信息发布》一栏里找到了这则声明,声明中说,“经核实,照片中所反映的对象为我局教育培训处处长刘某。鉴于其行为不当,并已在社会上造成不良影响,经局党委研究,决定免去其教育培训处处长职务。”

小心毒品

阿拉伯茶看着像苋菜,吃着像吸毒?

江苏警方:已作为毒品管制;南京海关暂未发现

Q

“目前,一款名为‘阿拉伯茶’的新型毒品流入中国,此毒物晒干后外形像茶叶一样,极难分辨,无论是生吃还是晒干磨粉冲服,效果与海洛因相似,毒效惊人且成瘾性大。”昨日,网上出现不少类似的消息。

现代快报记者从江苏警方获悉,阿拉伯茶是“恰特草”的俗称,主要生长在非洲,也被称为东非罂粟,确实是一种毒品,而且从今年起,在我国已被列入毒品范围,但江苏警方在工作中暂未查获,也未接到任何相关的举报。而南京海关相关人士也称,到目前为止,海关暂未查获阿拉伯茶。

实习生 黎晓强
现代快报记者 李绍富



阿拉伯茶看起来像苋菜 微博图片

看上去像苋菜实际是毒品

从网友上传的阿拉伯茶图片上看,要说它是茶还真没人相信,看起来更像是苋菜。根据公开的资料显示,阿拉伯茶又叫恰特草、巧茶。在植物学上,属卫矛科灌木。这种灌木广泛分布于热带非洲、阿拉伯半岛。根据网友的说法,这种植物一般是直接咀嚼新鲜的嫩叶,也可晒干后打成粉末泡水喝。因叶中含有兴奋物质卡西酮,咀嚼后对人体中枢神经产生刺激作用并容易成瘾,所以又被称为“东非罂粟”,被世界卫生组织确定为II类软性毒品。目前,很多国家已将其列为兴奋剂或受管制药物,严禁旅客携带或邮寄入境。

江苏暂未发现阿拉伯茶

据江苏警方相关人士介绍,确实有一种叫阿拉伯茶的东西,在2014年开始实施的《精神药品品种

目录(2013年版)》中,已把“恰特草”也就是阿拉伯茶列入了第一类精神药品。而根据我国刑法规定,国家规定管制的其他能够使人形成瘾癖的精神药品属于毒品范畴。也就是说,从今年开始,阿拉伯茶在我国已跟海洛因和冰毒等一样,被列入毒品范围。

“从来没见过阿拉伯茶这种毒品,在以前的工作中,也没见过这种毒品。”据江苏警方禁毒部门的相关人士称,从今年年初开始,国家把阿拉伯茶列入毒品范围后,全省警方在工作中特别留意,但到目前为止,还没发现有类似的毒品。

昨日下午,现代快报记者联系了南京海关。据海关方面的人士介绍,这些年来,海关查获的植物种子以及象牙等违禁品倒是不少,却从未发现有叫阿拉伯茶的植物。“至少在我们南京海关范围内,到目前为止,还没听说过有违规携带这种植物的。”

有的毒品看起来像饮料

据江苏警方介绍,因我国从今年开始,才把阿拉伯茶纳入毒品管理,所以从这方面来说,阿拉伯茶属新毒品种类,但严格说,不算新型毒品。所谓新型毒品是相对鸦片、海洛因等传统毒品来说的,主要指通过人工化学方式合成的致幻剂、兴奋剂类毒品,最为常见的新型毒品是摇头丸和冰毒等。

除了直接咀嚼嫩叶以及晒干泡水喝的阿拉伯茶这种毒品外,警方还曾发现包装类似奶茶的毒品。“这类跟奶茶相似的毒品,其实是一种混合类毒品,是把各种合成毒品混合在一起,大多为冰毒和K粉混合而成的。”警方相关人士称,这类毒品以粉末状为主要形态,与平时正常的咖啡、奶茶相似,分别用咖啡袋、茶叶袋包装,仅用开水调即可食用。